UNIVERSITE : BATNA-2. FACULTE DE TECHNOLOGIE

CONTROLE

MATIERE: M.H. et STATIONS DE POMPAGE./ ENSEIGNANT:HOGGAS B
SESSION: NORMALE

SEMESTRE: 2.

ANNEE UNIVERSITAIRE : 2017/2018 / SPEC :OH , RH

PROBLEME:

Les caractéristiques d'une pompe centrifuge dans un réseau, sont données par le
tableau suivant:

Q [L/s] 0 5 10 12 15 20
H [m] 10 10,5 9.5 9 7.5 6
n 7z 0 38 62 65 50 55

La hauteur d'élévation géométrique de l'installation est de 5m; le diamétre de la
conduite : d =12 cm; la vitesse d'eau dans la conduite: V = 1.062 m/s;

1- Déterminer le point de fonctionnement de la pompe dans le réseau ;

2. Tracer les courbes caractéristique de réseau (pompe +conduite) ;

3- Déduire les pertes de charge pour n =65 &

4- Déduire la puissance absorbée par la pompe;

5- On installe une pompe identique en paralléle sur la méme canalisation:
Tracer la caractéristique de I'ensemble ; en déduire graphiquement le débit
refoulé et sa hauteur manometrique;

6- Esqueily aun risque de cavitation dans la pompe de réseau; on donne :
Hs=2m ; hs=0.6 m; NSPHreq =3 m; réserve de cavitation 1 m; Patm =
1.01326 bar et Pv.s =5.628 kPa.

REMARQUE:

1:(3pts); 2:(5pts); 3:(3pts); 4:(3pts); 5(6pts); 6(3pts); 4 et 6 au choix;
2: Appliquez I'erreur d'arrondie dans la pré scion les calculs

3 - Tous les courbes doit étre en papier millimetre ;
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